

东盟共同体将于2015年年底建立

东盟与中日韩领导人重申加强10+3合作

本报综合消息 柬埔寨外交与国际合作部国务秘书高金洪11月18日在金边说，东盟领导人决定将2015年12月31日设定为建立东盟共同体的最后期限。

高金洪在第21届东盟峰会后举行的发布会上说，在当天召开的全体会上，东盟10国领导人同意将在2015年年底建立东盟共同体，2015年东盟轮值主席国马来西亚届时将举行盛大的庆祝活动。

此外，与会领导人还通过了在柬埔寨建立东盟地区排雷行动中心的联合声明。

高金洪说，在当天下午举行的东盟经济顾问委员会会议上，与会者就在当前全球经济背景下如何提升东盟影响力进行了讨论。在此后的小范围会议中，东盟国家领导人就南海问题、中东局势、朝核问题等交换了意见。

当天，东盟国家领导人共同签署了《东盟人权宣言》，以推动保护和解决地区人权问题。此外，与会领导人还启动了旨在维护东盟地区和平与稳定的“和平与和解机构”。

东盟秘书长素林将于今年12月31日卸任，越南副外长黎良明将从明年起接替素林担任东盟秘书长。

本届东盟峰会的主题是“东盟：一个共同体，共同的命运”。此后还将举行东盟分别与中日韩三国(10+1)、东盟与中日韩(10+3)和东亚峰会等系列会议。

东盟成立于1967年，成员国包括柬埔寨、泰国、印度尼西亚、文莱、新加坡、老挝、马来西亚、缅甸、越南及菲律宾。

(曹筱凡)

据新华社电 东盟与中日韩(10+3)合作15周年纪念峰会在11月19日在金边“和平宫”举行，与会领

导人回顾了近年来10+3合作取得的成就，并重申进一步加强这一框架下的合作。

今年适逢10+3合作机制创立15周年。东盟10国领导人以及中国总理温家宝、韩国总统李明博、日本首相野田佳彦在会议前一同观看了展示10+3合作成就的短片。

柬埔寨首相洪森表示，过去15年，10+3合作已经深入到政治、安全、经济、互联互通、社会文化等22项重点领域，成效斐然。他说，中日韩三国已经成为东盟重要而坚定的伙伴，“为东盟的发展以及地区的和平、稳定、安全和繁荣作出贡献”，中日韩三国的持久支持对于东盟未来发展至关重要。

纪念峰会上，与会领导人分别就进一步深化10+3合作发表了各自的看法。

峰会通过了“纪念10+3合作15

周年领导人联合声明”。声明指出，有关国家领导人认识到10+3合作在推进东亚一体化、深化区域合作方面具有不可替代的作用。

在财金合作领域，领导人表示支持清迈倡议多边化以及亚洲债券市场倡议，以确保本地区宏观经济保持稳定。面对眼下外部需求疲弱的不利形势，领导人同意通过刺激需求等方式促进东亚经济内生增长，呼吁各国深化现有的中国—东盟10+1自贸区合作，并对即将正式启动的“区域全面经济伙伴关系”表示欢迎。

领导人还在声明中重申了加强粮食安全合作的意愿，强调10+3大米紧急储备协议对保证地区食品安全的重要性，并且欢迎建立10+3粮食安全信息系统的倡议。领导人表示将进一步加强农业合作，以提高农业产量与生产率。

泰美将加强经贸与安全领域合作

据新华社电 美国总统奥巴马11月18日在曼谷与泰国总理英拉·西那瓦举行会谈，双方表示将进一步加强经贸与安全领域合作。

奥巴马在会谈后举行的新闻发布会上说，美国目前最重要的任务是加强与亚太地区国家的交往与合作，进一步巩固与盟友的关系。他说，美国承诺与泰国加强安全防务、贸易投资等多个领域的合作。

英拉说，泰方已向美方表示有

兴趣加入《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)谈判，并将启动相关程序加以研判。在防务方面，英拉表示，泰国将加入布什政府2003年发起的旨在防止大规模杀伤性武器及相关设备扩散的“防扩散安全倡议”。

此外，双方还表示将在打击人口贩卖、恐怖主义等跨国犯罪，人道主义救援、保障妇女权益、应对气候变化、野生动物保护等方面强化协作。

叙政府和部分反对派一致表示反对外国干预

据新华社电 叙利亚政府及部分反对派代表11月18日在伊朗首都德黑兰举行了“叙利亚全国对话会议”，双方一致表示反对外国势力干预叙利亚局势，呼吁通过和平对话解决危机。

与会的叙利亚副总理加德里·贾米勒接受新华社记者采访时说，此次会议是叙政府和各个反对派之间重要的对话机会，有利于消除误解，增进共识，推动危机解决。贾米勒还呼吁叙利亚反对派通过和平对话和民主选举的方式解决危机。他说：“政府支持者和反对者都是一个国家的兄弟，为什么要受外国

煽动互相残杀？”

据介绍，与会的100多名叙利亚反对派代表中包括反对党领导人、少数民族首领、部分反政府组织领导者，以境内反对派为主，在叙利亚国内拥有较大的影响力。

叙利亚部分反对派11日在多哈举行会议，宣布成立“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”。该联盟已明确表示不会与叙政府对话。贾米勒强调，多哈会议参与者多为叙利亚境外反对派，受境外势力影响大，不代表叙利亚国家利益，也不代表叙利亚人民的利益和意愿。

法国主要反对党主席“难产”

新华社巴黎11月19日电 (记者 郑斌) 在18日举行的法国主要反对党人民运动联盟领导人选举中，人民运动联盟总书记科佩和前总理菲永先后宣布自己当选党主席。在选举结束7个多小时后，该党负责组织和监督选举的委员会仍无法认定和宣布最终获胜者。

人民运动联盟党员18日在全国650个投票站投票选举党主席。人民运动联盟约有30万党员，媒体估计投票率超过50%。当晚11时30分，科佩在人民运动联盟总部宣布自己获胜。15分钟后，菲永向媒体宣布，自己以224票的优势获得胜利。他还表示，只有人民运

动联盟负责组织和监督选举的委员会经过认真查验后，才能宣布选举结果有效。两个阵营都宣称发现选举中有违规和舞弊行为。

以社会党为首的法国左派在今年上半年举行的总统和议会选举中获胜，掌握总统、总理职位并称雄参众两院。长期执政的人民运动联盟在大选失利后，经历了内部力量整合。

这次选举对两位候选人的政治前途有很大影响，一旦当选人民运动联盟主席，就能在2017年的总统选举中处于有利位置。科佩和菲永经过几个月的竞选运动后，准备在18日的选举中一决高下。



多伦多举行第108届圣诞大游行

11月18日，人们打扮成小丑模样参加加拿大多伦多圣诞大游行。当日，加拿大多伦市举行第108届圣诞大游行，游行线路长达5.6公里，吸引了大批市民在市中心沿途观看。新华社记者 张子倩 摄

巴基斯坦卡拉奇清真寺遭遇炸弹袭击 至少26人死伤

当地时间11月18日晚
巴基斯坦南部港口城市卡拉奇的一座什叶派清真寺附近发生炸弹袭击事件

一枚炸弹被安装在停在该清真寺附近的一辆摩托车上

当做完祷告的人们离开清真寺时，炸弹由远程遥控装置引爆

造成至少3人死亡

23人受伤

死者包括驻守在该清真寺保护祈祷者的5名巴基斯坦准军士兵组织士兵



外交部发言人：
中方希望美方建设性参与亚太事务

新华社北京11月19日电(记者 孙奕) 外交部发言人华春莹19日在例行记者会上就美国亚太战略相关问题答问时表示，中方希望美方建设性参与亚太事务。

有记者问：美国总统奥巴马任后首次出访选择了亚太地区。美方官员近来表示，亚太战略“再平衡”将是奥巴马第二任期外交政策重要组成部分，是包括军事、外交、经济及文化等在内的战略，经济因素将在美外交政策中占据更重要的位置。中方对此有何看法？

华春莹说，中方注意到，美方表示亚太战略“再平衡”将更注重经济合作。中方乐见美亚太战略调整朝更符合谋和平、求发展、促合作的时代潮流和地区国家普遍愿望的方向发展。中方愿与美方和地区国家一道，共同促进亚太的和平、稳定与繁荣。

“中方奉行开放、包容、共赢的亚太观，希望美建设性参与亚太事务。”她表示。

埃及校车事故遇难幼童每人将获赔1500美元

本报综合消息 据美国有线新闻网(CNN)11月18日消息，当地时间17日早晨8时左右，埃及首都开罗南部的艾斯尤特省曼费卢特市发生一起火车与校车相撞恶性事故，一辆载有约60名幼童的校车在前往学校途中横穿火车道，因躲闪不及与飞驰而来的火车相撞。据埃及卫生部统计，事故已导致51人遇难，另有17人受伤，遇难者多为4~6岁幼儿园学生，死亡幼童每人将获赔1500美元。

据埃及卫生部透露，遇难者多为4~6岁幼童，事发时正在前往幼儿园途中，另有3名成年人死亡。据称，事发时，铁道工正在睡觉，火车护栏没有放下。事故现场惨不忍睹，书本、书包和儿童袜子沿着损毁校车附近的铁道散落，尸体残缺不全。一些家长在现场努力搜寻自己的孩子，但许多遗体已无法辨认。警察已将肇事铁道工逮捕。

总统穆尔西17日责成总理、国防部长等官员向遇难者家属提供必要的帮助，并要求相关部门立即着手调查事故原因，严惩责任人。埃及交通运输部部长阿麦提尼在事故发生后引咎辞职，称要为事故负责。此外，穆尔西还接受了埃及铁道部门负责人的辞呈。据埃及首相办公室信息，遇难者家庭每户将获得1500美元抚恤金，伤者家庭每户则将收到900美元补偿。

(刘长)

澳7岁女童疑遭鳄鱼吞食

据新华社电 澳大利亚北领地警方11月17日说，一名7岁女童与家人游泳时遭鳄鱼袭击后失踪，警方在事发地点附近击毙一条鳄鱼，在鳄鱼腹中发现疑似人体遗骸。

按高级警官肖恩·吉尔的说法，在鳄鱼胃部发现形似人体遗骸的残留物，推断那名女童遭鳄鱼吞食。

警方说，这名女童16日下午与几名同伴以及一名成年男子在土著居民区的一处天然池塘游泳，鳄鱼先袭击那名成年人，随后把女孩拖入水中。

吉尔说，吃人鳄是一条咸水鳄，“几名目击者告诉警察，那条鳄鱼估计长两到三米，池塘大约200米长，20米宽”。